
Näin alkoi onnittelu toivotus, 
joka  sain astuessani hyvin-
vointijohtajan sijaisuuteen 

kesäkuussa. Tervehdys oli kir-
joitettu kauniilla käsialalla ja siitä 
huokui elämän kokemus.

Syksyn aikana olen palanut  
usein tuohon käsinkirjoitettuun   ” 
viranHALTIJAR” toivotukseen. 
Virkatehtävässä olisi etuoikeus 
omistaa haltijattaren sauva, jolla 
päivittäin eteen tulevat asiat ei-
vät jäisi vain toiveiksi tai tarpeiksi, 
vaan muuttuisivat sauvan iskulla 
resurssiksi, toimeksi ja tarpeen 
täytteeksi.

Hyvinvointi on kokonaisval-
taista onnistumista yhtei-
sössä

Ilokseni olen puolen vuoden ai-
kana saanut todeta, miten hy-
vinvointipalveluissa ilman tuota 
haltijattarenkin sauvaa, ovat 
tuolijumppaajat  viikoittain löytä-
neet Marjutin jumpat, kirjaston 
kirjailijaluennot ovat vetäneet 
kirjaston täytteen kuulijoita sekä 
ekaluokkalaisten naamiaisjuhlat 
koululaisille ja heidän vanhemmil-
le ovat  keränneet  innostuneen 
vastaanoton kirjastolle. 

Kesän aikana ennätysyleisö löy-
si  Kasarminkankaalle kotiseu-
tumuseoon sekä Kollaa ja Simo 
Häyhä -museoon. 

Rautjärven lukio loisti touko-
kuussa maakunnan parhaimpana 
lukiona lukiovertailussa. ja var-
haiskasvatuksessa kuntamme 
lapset ovat saaneet nauttia lisä-

resurssista mm. liikuntatuokiosta 
Hennan ja Marjutin ohjaamana. 
Laadukasta varhaiskasvatusta 
parhaimmillaan. 

Kansanväliset opiskelijat sekä 
kotoutujat ovat iloksemme ko-
koontuneet mm. tapaamisiin, jois-
sa  arjen taidot suomalaisessa yh-
teiskunnassa sekä suomen kieli 
on kehittynyt monella.  

Sopukan ja Aseman Tuvan toi-
minta on houkutellut kuntalaisia 
myös jakamaan omaa osaamis-
taan toisille. 

Erityisen onnellinen olen siitä, mi-
ten nuoret ovat löytäneet nuoriso-
tilan iltaisin  miten liikkuva nuo-
risotyön kokeilu kylillä sai hyvää 
palautetta perheiltä. 

Vaikka viranhaltijana ei taikasau-
vaa olekaan, niin uskon ja tiedän, 
että kuntamme  työntekijöiden  
kannustaminen, rohkaiseminen 
kokeilevaan toimintaan sekä yh-
dessä tekemiseen ja työnilon löy-
tämiseen, voi korvata viranhaltian 
puuttuvan taikasauvan jatkossa-
kin.

Kuntalaisten hyvinvointi on 
ykkösprioriteettimme

Marraskuun aikana olemme ke-
ränneet hyvinvointikyselyllä tietoa 
kuntalaisien hyvinvoinnin koke-
muksesta ja toiveista kunnalle: 
miten voimme vahvistaa jokaisen 
hyvän elämän edellytyksiä koti-
kunnassamme. 

Ajat ympärillä ovat haastavat ja 
poikkeuksellisen monen elämäs-

” Arvoisa Viranhaltijar,  
toivon menestystä vuoteesi….” 

sä tulevaisuuden suunnittelemi-
nen on yhä vaikeampaa, kun työn 
epävarmuus tai huoli läheisten 
asioista painavat mieltä. On kui-
tenkin levollista huomata, miten 
täällä meillä, arjessa lähellä ole-
vat asiat ovat niitä, joilla oikeasti 
on hyvinvoinnin kannalta tärkeä 
rooli. 

Niitä vastauksien perusteel-
la ovat läheiset ihmiset ja 
luonto, sekä tunne, että voi 
tehdä jollekin toisille hyvää. 
Usein joulun aikaan liittyy paljon 
odotuksia ja toiveita erityisesti 
lapsilta. Toiveet, eivät aina tarkoi-
ta suuria lahjalistoja tai kirkkaim-
pia jouluvaloja. 

Tänä jouluna VIRANHALTIJAT-
TARENA toivonkin, että vahais-
kasvatuksessa hyvinvointikyse-
lyyn vastanneen pienen lapsen 
toive toteutuisi mahdollisimman 
monessa kodissa. Siinä pieni 
vastaaja kertoo, että hyvä olo 
tulee silloin, kun äiti hymyilee. 
Rauhallista joulun aikaa toivot-
taen 

TAINA PAANANEN

vt. hyvinvointijohtaja

aloittaa virassaan 1.1.2026

Syyskuussa pelasimme jännittävän pesäpallon paikallispelin Rautjärven kunta vs Miettilän nuorisoseura. 
Ottelu päättyi vieraiden hyväksi 3-12. Ensi vuonna uudestaan! Hyvinvointijohtajamme Taina on ensimmäi-
nen vasemmalta eturivissä.

Vuonna 2026 Rautjärven taloutta hoidetaan tiukan 
taloustilanteen keskellä. Kunnan talousarvio on laadit-
tu lievästi ylijäämäiseksi, jotta pystymme turvaamaan 

tärkeät peruspalvelut ja samalla varautumaan tuleviin vuosiin. 
Tuloveroprosentti säilyy kilpailukykyisellä tasolla, eikä äkillisiä 
veronkorotuksia ole näkyvissä.

Kuntalaisen arjen kannalta keskiössä ovat edelleen varhais-
kasvatus, perusopetus ja lukio, kirjaston ja nuorisotyön pal-
velut sekä liikunta- ja kulttuurimahdollisuudet. Panostamme 
siihen, että palvelut ovat saavutettavia ja että lapsilla, nuorilla, 
työikäisillä ja ikäihmisillä on mahdollisuus hyvään arkeen 
Rautjärvellä. Yhteistyötä tehdään tiiviisti hyvinvointialueen ja 
paikallisten yhdistysten kanssa.

Vuonna 2026 kunta panostaa myös elinvoimaa vahvistaviin 
toimiin: yritysneuvonta ja työllisyyspalvelut kehittyvät, TE-pal-
velut siirtyvät kunnille 2025 ja työllisyyttä edistetään yhteis-
työssä Etelä-Karjalan toimijoiden kanssa. Tavoitteena on, että 
Rautjärvi on hyvä paikka yrittää, työskennellä ja tehdä etätöitä.

Investoinneilla parannamme liikenneturvallisuutta, kuntakes-
kuksen viihtyisyyttä, luontoreittejä. Samalla edistämme vihreää 
siirtymää esimerkiksi uusiutuvan energian ja laajakaistayhteyk-
sien kautta.

Kaiken taustalla on ajatus Padot murtavasta koti- ja kutupai-
kasta – Rautjärvestä, jossa kuntalaiset voivat tuntea olonsa 
turvalliseksi, osalliseksi ja ylpeäksi omasta kotikunnastaan.

MAIJA KÄÄRIÄINEN

vt. kunnanjohtaja

Rautjärven kunnan kunnanhallitus on hyväksynyt Laikonkankaan 
aurinkovoimalan osayleiskaavaehdotuksen. Kaavaehdotus ja 
kaava-aineisto ovat nähtävillä 27.11.2025 – 7.1.2026 Rautjärven 

kunnan asiointipisteessä (Simpeleentie 12) sekä kunnan verkkosivuilla.

Osalliset ja kunnan jäsenet voivat esittää muistutuksia kaavaehdotuk-
sen valmisteluaineistosta. Kirjalliset mielipiteet tulee jättää 7.1.2026 klo 
15 mennessä kunnanhallitukselle, Simpeleentie 12, 56800 Simpele tai 

Laikonkankaan kaava-aineistoon voi käydä tutustumassa kunnan 

ja-maankaytto/vireilla-olevat-kaavat.

Jo useamman vuoden on Ete-
lä-Karjalan Kylät ry:n toimes-
ta toteutettu Leader-hank-

keita, joilla halutaan edistää 
valokuituverkon rakentamista 
Imatran, Parikkalan, Rautjärven 
ja Ruokolahden maaseutualueille. 
Käynnissä on parhaillaan Kuitua 
rajakuntien kyliin II-hanke, jos-
sa rakentamisen suunnitelmat 
valmistuvat vuoden loppuun men-
nessä Rautjärven ja Ruokolahden 
alueille. Toinen suunnitteluhanke 
käynnistyy ensi vuoden alussa 
Imatran ja Parikkalan osalta.

Voisipa valokuituasiassakin sa-
noa, että ”hyvin suunniteltu on 
puoliksi tehty”. Vielä on monta 
mutkaa matkassa kyläverkoille,  

kaavailemat suunnitelmat raken-
tamisen vaikeuttamisesta maa-
seutualueille.

parhaillaan määräystä, joka kiel-
täisi valokuidun sijoittamisen tien 
ja ojan väliin. Eli paikkaan, johon 

rakentaminen on taloudellisesti 
järkevintä ja käytännössä hel-
pointa. Päätös kuulostaa pieneltä, 
mutta on merkittävä.

Juuri maansiirtotyöt ovat suurin 
kuluerä valokuiturakentamisessa 
ja suuri työ on myös maanomista-
jien lupien saannissa, jos kaapelit 
pitää jatkossa sijoittaa ”metsän 
puolelle”,  jossa kiinteistörajoja 
riittää ja edessä olisivat mittavat 
raivaukset, korvaukset ja muut 
velvoitteet. Metrikustannus nousi-
si jopa nelinkertaiseksi.

Kylien valokuituverkon suunnitte-
lutyö Rautjärven osalta valmistuu 
vuoden loppuun mennessä ja sen 
jälkeen suunnitelma on käytet-
tävissä kuidun vaiheittaiselle ra-
kentamiselle. Jatko vaatii kuntien 
ja kylien yhteistyötä. Markkinaeh-
toisesti verkon rakentuminen on 
epätodennäköistä.

-

Me tällä seudulla asuvat tiedäm-
me, että puhelinten kuuluvuuden 
lisäksi ongelmana on kansalaisil-
le yhdenvertainen mahdollisuus 

käyttää jatkuvasti lisääntyviä di-
gitaalisia palveluja. Kunnon yhte-
yksiä tarvitaan etätyössä ja -opis-
kelussa, yrityksissä, maatiloilla, 
kiinteistöjen valvonnassa, matkai-
lupalveluissa ja maksupäätteissä. 
Lisääntyvä suoratoistopalvelujen 
käyttö tuo koteihin urheilua, elo-
kuvia, dokumentteja sekä tv-sar-
joja, ja nuoret netinkäyttäjät on 
myös huomioitava. Lisäksi julkiset 
palvelut ovat siirtyneet nettiin.

Esimerkiksi Etelä-Karjalan Hyvin-
vointialueen tarjoamat etälääkä-
ripalvelut eivät oikein toimi huo-
noilla mobiiliyhteyksillä. Olenkin 
ihmetellyt, miksei maakuntamme 
hyvinvointialue hanakammin tuo 
esiin huonojen tietoliikenne- ja 
puhelinyhteyksien epäkohtaa.  

Ja sateliittiyhteydet ovat toki ole-
massa, mutta ne ovat huono 
ratkaisu niin huoltovarmuuden, 
vaihtelevan hintansa kuin käyttö-
varmuutensakin osalta.

TEA USVASUO
Kuitua rajakuntien kyliin 
II-hanke

Ruokolahden kunta, Rautjär-
ven kunta, Parikkalan kunta 
ja Imatran Seudun Kehitys-

yhtiö (KEHY) ovat käynnistäneet 
. 

Puolitoista vuotta kestävän pro-
jektin tavoitteena on käynnistää 
ystävyyskylätoiminta Suomen ja 
Saksan välillä ja ideoida sekä käy-
tännössä kokeilla suoraa kunta-
laisten välistä kansainvälistymis-
tä. Suomalaisten hankekuntien 
ja kylien vastinparina Saksassa 
toimii Bevensen-Ebstorf kuntayh-
tymän alue kylineen. 

– Hankkeen ytimessä on kehit-
tää uudenlaisia toimintamalleja, 
joissa kuntia ja kuntalaisia osallis-
tetaan ja rohkaistaan kansainvä-
liseen yhteistyöhön käytännönta-
solla kokeilujen, verkostoitumisen 
ja uusien kumppanuuksien kaut-
ta, kertoo Ruokolahden kunnan-
johtaja .

– Ruokolahden kunta solmii 
kumppanuuskuntasuhteen Be-
vensen-Ebstorf kuntayhtymän 
kanssa. Yhteistyön lisääntyessä 
kumppanuus tulee toivottavasti 
tulevaisuudessa muodostumaan 
ystävyyskuntayhteistyöksi, Berg-
man jatkaa.

Kylät kohtaavat -hanke keskittyy 
neljään eri osa-alueeseen, jotka 
kaikki tähtäävät osallistujille oma-
kohtaisen kansainvälisen yhteis-
työn ideointiin ja kokeilemiseen. 

Hankkeessa luodaan pysyviä ja 
monistettavia käytäntöjä kuntien 
ja asukkaiden väliseen vuorovai-

kutukseen ja edistetään yhteyksiä 
saman ikäryhmän, ammattikun-
nan ja yritystoiminnan piirissä ole-
vien ihmisen välillä Suomessa ja 
Saksassa.

Osallistaminen ja yhteisöllisyys 
osiossa ideoiviin toimintaryhmiin 
haetaan mukaan erityisesti nuo-
ria, opiskelijoita ja ikäihmisiä. 

Matkailu ja vapaa-aika osio kes-
kittyy matkailu- ja hyvinvointialan 
yrittäjien ja tapahtumia järjes-
tävien yhteistoimintaan, varau-
tuminen ja digitaaliset yhteydet 
osiossa erityisesti kunnat oppivat 
toisiltaan varautumisesta ja hyvis-
tä käytännöistä mm. kriisinhallin-
nassa. 

Yritysyhteistyö ja lähituotteet 
osiossa luodaan suoria käytän-
nön tason verkostoja molempien 
maiden yritysten välille.

Hankkeessa kokeiltavat toi-
menpiteet ideoidaan yhdessä 
osallistuvien kuntalaisten kanssa 
toimintaryhmissä. Mahdollisim-
man monia ideoita pyritään myös 
kokeilemaan käytännössä. Ko-
keiltavia toimenpiteitä valittaessa 
priorisoidaan sellaiset toimenpi-
teet, jotka on mahdollista liittää 
osaksi jotakin jo olemassa olevaa 
toimintaa kouluissa, oppilaitoksis-
sa, yhdistyksissä, yrityksissä tai 
kunnissa. 

– Kutsummekin nyt kaikki ha-
lukkaat ruokolahtelaiset, rautjär-
veläiset ja parikkalalaiset mukaan 
toimintaryhmiin. Osallistuminen 
on maksutonta ja voi antaa hyö-
tyä pitkälle tulevaisuuteen. Mu-
kaan voi ilmoittautua Ruokolah-

den kunnan verkkosivujen kautta 
-

taavat. Ryhmät kokoontuvat ide-
oimaan toimintaa ensimmäisen 
kerran jo loppusyksyn aikana, 
kertoo hankkeen synnyttäjänä 
toimineen Imatran seudun kehi-
tysyhtiön yritysasiantuntija 
Langbein. 

– Eiköhän meistä jokainen ole jos-
kus ajatellut omalla sohvalla, että 
eikö ne siellä kunnassa tajua, mi-
ten näitä asioita pitäisi tehdä. Nyt 
jokaisella on mahdollisuus päästä 
tuomaan omat kansainväliseen 
yhteistyöhön liittyvät ajatuksensa 
esiin ja yhdessä miettimään mi-
ten ne toteutetaan. Ja mikä pa-
rasta, toteuttamaan niitä, tarken-
taa hankkeen projektipäällikkönä 
toimiva Arnora Oy:n asiantuntija 
Jukka Niiranen. 

Jukka Niiranen, projektipäällikkö, 
Arnora Oy,  

 
p. 040 502 8201

Sven Langbein, yritysasiantuntija, 
 

p. 045 269 2000

Jukka-Pekka Bergman, 
kunnanjohtaja, Ruokolahden 
kunta, jukka-pekka.bergman@



Lasi kuohuvaa viiniköynnök-
sen katveessa istuen. Jär-
veltä puhaltava pehmeä tuuli 

keventää paahtavan auringon pu-
revaa otetta. Ilmassa leijailee juuri 
keitetyn kahvin, tuoreiden krois-
santtien sekä lukuisten maisemaa 
ympäröivien niittykukkien tuoksu-
ja. Ystävällinen tarjoilija tieduste-
lee paikallisella murteella saisiko 
olla toinen lasillinen.

Mitähän tarinoita nämäkin van-
hat kivimuurit ovat todistaneet? 
Montako tyttöä on noilla portailla 
saanut juuri poimittuja kukkia mie-
heltä, joka vannoo ikuista rakkaut-
taan? Ja montako kimppua on 
paiskattu maahan kieltäytymisen 
merkiksi? Eilisen konsertin säve-
let ja tanssin askeleet viipyilevät 
vielä lämpimästi muistikuvissa, 
kun haavekuvat yllättäen katkea-
vat. 

Vanha messinkinen kello kilahtaa 
kolmannen kerran. ”Hyvä yleisö, 
näytös jatkuu. Siirtykää ystävälli-
sesti katsomon puolelle.”

Kun uskot unelmiisi, alat kasvaa 
niitä kohti, kirjoittaa Tommy Hel-
sten. Sun täytyy varoo mitä sä 
haluut, koska sä voit saada sen, 
lausui Andy McKoy. Voit unelmoi-
da, luoda, suunnitella ja rakentaa 
maailman hienoimmat paikat, 
mutta tarvitset ihmisiä unelmie-
si toteuttamiseen, ymmärsi Walt 
Disney. 

Yhdessä olemme unelmoineet 
ja suunnitelleet ja rakentaminen-
kin on meneillään täyttä häkää. 
Kasarminkankaan esiintymislava 

nousee Miettilään ja sen avajaisia 
juhlitaan alkukesästä. Tämä mah-
dollisuuksien sammio odottaa nyt 
ottajaansa. Idyllinen ja tyylikäs 
paviljonki tarjoaa valmiit puitteet 
ikimuistoisille tilaisuuksille, joita 
toivotaan kesälle ja tulevilla vuo-
sille runsain mitoin.

Olen vanhetessani alkanut ym-
märtää unelmien tärkeyden ja 
voiman. Kenties se liittyy siihen, 
että meillä on – parhaiden tietoje-
ni mukaan – vain tämä yksi elä-
mä. Meidän kannattaa siis tehdä 
elämästämme oman näköistä. 
Mikä olisi mukavampaa, kuin kiik-
kustuolissa muistella ennemmin 
elämän seikkailuja ja saavutuksia 
kuin harmitella ulottuvilla olleita 
mahdollisuuksia, joiden antoi lipua 
horisontin taakse? Minkälaisen 
esikuvan itsestään nuoremmille 
sukupolville antaa, jos ei edes 
yrittänyt tavoitella niitä asioita, 
jotka itsestä tuntuvat tavoittelemi-
sen arvoisilta? Rakentamamme 
elämä ja maailma periytyy lopulta 
lapsillemme.

Minä haaveilen näkeväni Kasar-
minkankaan lavalla paikallisten 
taitajien kesäteatteriesityksiä ja 
sielukkaan ravintolayrittäjän pal-
velemassa yleisöä. Haaveilen 
tanssittavani puolisoani paviljon-
gin jykevillä lankuilla tai kenties 
niiden niittykukkien seassa. Haa-
veilen kuulevani hyväntuulisen 
karjalaisen puheenparren ja sa-
malla eri kielten sorinaa pergo-
lan lomasta. Haaveilen juhlasta, 
jossa rakastunut pari sanoo pa-

viljongin portailla toisilleen ’tah-
don’. Haaveilen nyökytteleväni 
hyväksyvästi takarivissä, kun pai-
kallisten nuorien metallibändit val-
taavat lavan omalla sieluntuotan-
nollaan. Haaveilen tilasta, jossa 
on lupa olla oma itsensä, toteut-
taa itseään ja tehdä sitä muiden 
ihmisten kanssa. 

Haaveilen käsityöläisistä, jotka 
kiireisinä palvelevat asiakkaita 
idyllisissä puodeissaan. Haavei-
len maistelevani hienoja juomia 
ja niihin täydellisesti sovitettuja 
ruokalajeja pergolan viinirypä-
leiden katveessa keittiömestarin 
kuvaillessa annosten paikallisia 
raaka-aineita. Haaveilen kuule-
vani niitä kivimuurien kertomia 
tarinoita, joita ei ole kirjoihin ja 
kansiin painettu. Haaveilen mil-
jööstä, johon saavutaan busseilla 
kaukaakin ja joka kenties valitaan 
vuoden matkailukohteeksi. Haa-
veilen kiireettömyydestä. 

Haaveilen kaikesta siitä, mitä en 
osaa itse edes haaveilla. Haavei-
len ihmisistä, jotka haaveilevat 
kanssani ja puolestani. Tarvitsem-
me ihmisiä unelmiemme toteutta-
miseen. Ovi on avoinna. Tässä on 
se kuuluisa mahdollisuus. Minkä-
laisia unelmia sinä tahtoisit täällä 
toteuttaa? Tehdään unelmista yh-
dessä totta.

(ps. Muistetaan aina seurata unel-
miamme.)

OSSI VÄLIMÄKI

Kulttuurikoordinaattori

Lokakuun alussa aloitettiin 
Kasarminkankaalla esiinty-
mislavan rakentamiseen liit-

tyvät työt. Lava rakennetaan kulu-
van talven aikana ja viimeistellään 
keväällä, kun säät ovat riittävän 
kuivia maalaamiseen. Alueella on 
tehty sähköjen maakaapelointia 
esiintymislavan ja yleisöalueen 
tieltä.

Alueen toimijat kokoontuivat 
syksyllä keskustelemaan tapah-
tuma-aukion yleisöalueen ja lii-
terirakennuksen suunnitelmista. 
Suunnitelmia toteutetaan pala 
kerrallaan sitä mukaa, kun rahoi-
tus niihin saadaan järjestymään. 
Ainakaan ensi vuonna suunnitel-
mien eteneminen toteutukseen ei 
ole todennäköistä. Suunnitelmien 
tekemistä varten kunta on saanut 
AKKE-rahoitusta Etelä-Karjalan 
liitolta.

Kollaa ja Simo Häyhä -museol-
la on syksyn mittaan paranneltu 
WC-tiloja rakentamalla käsien-
pesupiste ulkokäymälän lähei-
syyteen. Museon tukiyhdistys on 
saanut toteutukseen rahoitusta 
Etelä-Karjalan Kärki-Leaderiltä ja 
varsinainen työ toteutettiin talkoil-
la.  Nyt käsienpesupiste on na-
pakka ja säältä suojassa.

Kahvilatoimintaa Kasarmin-
kankaalle

Kasarminkankaalle kaivataan li-
sää kaupallisia palveluita, joten 
alueelle on haussa kahvilan pitäjä 
kesästä 2026 alkaen. Kahvilan to-
teutukseen on olemassa erilaisia 
vaihtoehtoja. Avoinna olevaan tar-
jouspyyntöön otetaan vastaan tar-
jouksia 17.12. saakka yrityksiltä, 
yhdistyksiltä ja yksityishenkilöiltä.

Kasarminkankaan näyttelytarjon-
taa laajennetaan, mikäli haettu 

Museoviraston avustushake-
mus saa myönteisen päätöksen 
– sen turvin on tarkoitus koota 
Kasarminkankaan tarina -näyt-
tely, joka kertoo yleisesti Kasar-
minkankaan museoalueesta.
Alueelle on tilattu kuutostieltä pe-
rille saakka opastavat tienviitat ja 
niiden pystytys pyritään toteutta-
maan vielä tämän vuoden aikana.

SINI JAVANAINEN

Elinvoima- ja hankekehittäjä

OSSI VÄLIMÄKI

Kulttuurikoordinaattori

Kasarminkankaan esiintymislavan rakennustyöt on aloitettu. Lava ja 
siihen liitetty esitystekniikka mahdollistavat monipuolisten tapahtumien 
järjestämisen Kasarminkankaalla. Parhaillaan etsitään kahvilapalvelun 
tuottajaa alueelle.

Lokakuussa viisi pienten lu-
kioiden edustajaa, mukaan 
lukien Rautjärven lukion 

opinto-ohjaaja Carita Kanes,
suuntasivat Aasiaan verkostoitu-
maan, markkinoimaan omaa lu-
kiota ja kertomaan suomalaisesta 
koulutuksesta lukioikäisille nuoril-
le ja heidän vanhemmilleen. 

Matkan kohteina olivat Thaimaan 
pääkaupunki Bangkok ja Vietna-
min suurin kaupunki Ho Chi Minh 
City (ent. Saigon), joissa kummas-
sakin pidettiin koulutusmessut. 

Ho Chi Minh Citystä lähetettiin 
lisäksi etätapahtuma Vietnamin 
Hanoihin, jonne ei myrskyn ja tul-
vien takia ollut mahdollista mennä 
paikan päälle. Matkan järjesti Fi-
nest Future Oy, jonka kautta osa 
Rautjärven lukion kansainvälisistä 
opiskelijoista on tullut Suomeen ja 
Rautjärvelle.

Bangkokin ja Hanoin tapahtu-
missa pidettiin paneelikeskuste-
luja ja esityksiä suomalaisesta 
lukiokoulutuksesta, keskusteltiin 
mahdollisten hakijoiden ja hei-
dän vanhempiensa kanssa sekä 
markkinoitiin omaa lukiota. 

Ho Chi Minh Cityssä myös seurat-
tiin ja tuomaroitiin Vietnamissa hy-
vin arvostettua suomen kielen kil-
pailua, jossa vietnamilaiset nuoret 
pitivät suomen kielellä esityksiä 
sekä etukäteen annetusta että 
paikan päällä arvotusta aiheesta. 
Tapahtuma järjestettiin Vietnamin 
suomalaisessa koulussa (VFIS), 
jossa päästiin myös keskustele-
maan suomalaisen rehtorin kans-
sa ja tutustumaan muun muassa 

kotitalouden ja käsityön luokkiin, 
joita tavallisissa vietnamilaisissa 
kouluissa ei ole.

Tapahtumissa oli yhteensä noin 
260 osallistujaa. Osallistujat oli-
vat hyvin kiinnostuneita suoma-
laisesta koulutusjärjestelmästä ja 
lukiokoulutuksesta. Lukion esitte-
lypisteellä kävi useita lahjakkaita 
ja motivoituneita, jo nyt hyvin suo-
mea puhuvia nuoria. 

Korkealaatuinen opetus ja 
luonto kiinnostaa

Rautjärven lukiossa nuoria kiin-
nosti erityisesti korkealaatuinen 
opetus, koulun hyvä yhteishenki, 
erilaiset tapahtumat ja koulua ym-
päröivä luonto. Paljon kiinnostusta 
ja ihastusta herätti ystäväperhe-
toiminta, joka tarjoaa kansainväli-
sille opiskelijoille mahdollisuuden 
osallistua suomalaisiin perinteisiin 
ja oppia kieltä, ja rautjärveläiselle 
perheelle tai ystävälle uusia koke-
muksia ja ystäviä sekä mahdolli-
suuden oppia uutta aasialaisesta 
kulttuurista.

Thaimaassa vierailtiin myös Suo-
men suurlähetystössä, jossa kes-
kusteltiin edustuston päällikön 
sijaisen, Sara Tuxenin, ja koulu-
tus- ja työllisyysasioiden ja Team 
Finlandin neuvonantajan Annika 
Vatasen kanssa kansainvälisten 
opiskelijoiden ottamisesta Suo-
men lukioihin sekä mahdollisista 
tulevista lukukausimaksuista. 

Keskustelussa korostettiin pien-
ten lukioiden säilyttämisen tärke-
yttä kaikkialla Suomessa alueelli-
sen ja koulutuksellisen tasa-arvon 

vuoksi, ja Itä-Suomessa myös 
koko maan huoltovarmuuden ta-
kia.

Kansainvälisten opiskelijoiden 
koettiin tuovan eläväisyyttä ja 
energiaa pienille paikkakunnille, 
ja voivan myös nostaa koko ryh-
män opiskelumotivaatiota ja ta-
voitteellisuutta. Myös haasteista 
puhuttiin: kulttuurien erilaisuus ja 
suomen kielen vaikeus vaativat 
niin opiskelijoilta kuin lukioilta ja 
kunnilta kärsivällisyyttä, ymmärtä-
väisyyttä ja aktiivisuutta.

Meille lukioiden edustajille mat-
ka tarjosi paitsi verkostoitumista 
ja vertaistukea, myös valtavasti 
uusia kokemuksia ja uutta tietoa 
sekä ainutlaatuisen mahdolli-
suuden tutustua kansainvälisten 
opiskelijoidemme kotimaiden kult-
tuuriin ja tapoihin. 

Elämä Bangkokin ja Ho Chi Minh 
Cityn kaltaisissa suurkaupungeis-
sa eroaa melkoisesti elämästä 
pienessä ja rauhallisessa suoma-
laiskunnassa. Kansainväliset nuo-
ret toivovat koululla ja kunnassa 
olevan tapahtumia ja kerhoja, joi-
hin he voivat osallistua ja joita he 
myös mielellään järjestävät itse. 
Työskentely nykyisten ja tulevien 
kansainvälisten opiskelijoiden 
kanssa tarjoaakin hienon mahdol-
lisuuden kehittää niin lukion kuin 
koko kunnan aktiivista toimintaa.

CARITA KANES
Opinto-ohjaaja
Rautjärven lukio

Paneelikeskustelu Bangkokin koulutusmessuilla tarjosi tilaisuuden 
kertoa suomalaisesta lukiokoulutuksesta ja vastata nuorten sekä 
vanhempien kysymyksiin. Puhumssa opinto-ohjaaja Carita Kanes.

Syyskuussa Hiitolanjoella 
vieraili Ritakoskea rahoit-
taneen Open Rivers Pro-

grammen väkeä. He ennättivät 
tiiviiden kokouspäivien ohessa 
tutustua myös ympäristöön. 

Erityisesti retkeilyinfra kiinnosti, 
vaikka luonnonsuojelullinen nä-
kökulma onkin heillä päällimmäi-
senä mielessä. Alueemme herätti 
kiinnostusta myös potentiaalisena 
asuinpaikkana.

Vieraita oli Espanjasta, Ranskas-
ta, Italiasta, Saksasta, Liettuasta, 
Englannista, Ruotsista ja USAsta. 
Ruotsin ja Espanjan edustajat oli-
vat käyneet täällä aikaisemminkin. 
Espanjalainen Pao Garrido oli 
joella edellisen kerran neljä vuotta 
sitten kuvaamassa #DamBusters 
– The Start of the Riverlution -do-
kumenttielokuvaa, ja hän muisti 
edelleen elävästi jokaisen paikan, 
jossa tuolloin kävi.

Käyntikohteena oli myös toinen 

ORP:n rahoituskohde: yksityiso-
mistuksessa oleva Kurunkoski 
Torsajoella. Siitä projektista vas-
taa WWF Suomi, ja kunta on mu-
kana rakennuttajan roolissa.

Marraskuussa saimme esitellä 
jokea ja sen toimintoja hollanti-
laiselle esteettömiä matkoja jär-
jestävälle Bert Hartelle. Hän tuli 
alueelle eteläkarjalaisen matkai-
lumarkkinointiorganisaatio goSai-
maan tuomana. 

Harmaasta ja sateisesta päivästä 
huolimatta Bert ihastui ympäris-
tön ja sen tarinan lisäksi erityisesti 
mahdollisimman esteettömäksi 
tehtyyn retkeilyinfraan.

Voimalamuseo rakentuu 
aikataulussa

Kangaskoskella rakennetaan syk-
syn ja talven mittaan voimalamu-
seota. Voimalakanava on saanut 
lasikatteen ja sisälle tulee esitys-
tekniikkaa, jotta pieneen tilaan 

saadaan monipuolisesti sisältöjä 
esille. Museon avajaiset pidetään 
toukokuussa. Museon rakentami-
nen rahoitetaan kunnan ja Kaak-
kois-Suomen ELY-keskuksen 
maaseuturahoituksella.

Joelle on suunnitteilla lisää ret-
keilymahdollisuuksia Lahnasen-
kosken ja Kangaskosken välisen 
yhdysreitin muodossa. Se toivot-
tavasti museon ohella houkutte-
lee lisää niin kotimaisia kuin kan-
sainvälisiäkin kävijöitä alueelle.

Etelä-Karjalan virkistysaluesäätiö 
Ekvasilla on parhaillaan haussa 
kesäkahvilatoimija Ritakoskelle 
kesäksi 2026. Tarjouksia voi jättää 
joulukuun puolivälin paikkeille asti.
Tammikuussa jokea on tar-
koitus markkinoida Helsingin 
Matkamessuilla ja kesäkuus-
sa Riihimäen Erämessuilla.

SINI JAVANAINEN
Elinvoima- ja hankekehittäjä

Open Rivers Programmen väki vieraili syyskuussa Hiitolanjoella. Vieraat saivat käydä myös tutustumassa 
yksityisomisteiseen Kurunkosken purettavaan patoon. 

RUUAN JA VIININ
LIITTO -TEEMAILLAT

30.1. viinin sertifikaatit

20.2. viinin tanniinisuus

20.3. jälkiruoka ja viinit

KURSSILLAKOKATAANAINA PORUKALLA!



Tällä hetkellä Rautjärven 
kunnan alueella toimii mon-
ta työnhakijaa palvelevaa 

hanketta: Rautjärven kunnan 
hallinnoima Ketterästi yhdessä 
– pienten kuntien voimavarat 
työllisyyden tukena, maakun-
nan oppilaitosten Plan B Kohti 
uusia mahdollisuuksia ja Työtai-
to ry:n Työetappi. 

Jos kiinnostus herää, olkaa työn-
hakijat aktiivisesti yhteydessä ja 
mietitään yhdessä, mitä hankkeil-
la tai kunnan palveluilla olisi tarjo-
ta juuri sinulle! 

Ketterästi yhdessä – ryh-
mä- ja yksilövalmennusta

Ketterästi yhdessä -hankkeessa 
järjestetään ryhmävalmennusta 
yhdessä Parikkalan ja Ruokolah-
den kanssa. 

Tammikuussa alkava ryhmä ko-
koontuu Simpeleellä. Yksilöllises-
sä työhönvalmennuksessa asiak-
kaan lähtökohdista määritetään 
tavoitteet ja askelmerkit kohti työl-
listymistä. 

Tähän voi kuulua voimavaraval-
mennusta, osaamisen sanoit-

tamista, käytännön työnhakua 
– kaikki lähtee siitä, kuka olet ja 
mitä haluat. 

Plan B ja Osaajaverstas – 
oppilaitokset jalkautuvat 
pohjoisen pään kuntiin

Plan B hankkeen osana toimii 
Osaajaverstas Rautjärvellä, koh-
taamispaikka Sopukan tiloissa 
torstaisin klo 10-14. Tutustuthan 
Osaajaverstaaseen ohessa löyty-
vistä artikkelista ja mainoksesta. 
On upeaa, että oppilaitokset jal-
kautuvat tänne pieniin kuntiin – 
rohkaisen työnhakijoita hyödyntä-
mään Osaajaverstaan palveluita! 
Sinne voi astella myös tietämättä 
tarkkaan sitä, mitä haluaa.

Työetappi – alle 35-vuotiaille 
työnhakijoille
Työetapissa kohderyhmänä on 
alle 35-vuotiaat työnhakijat, joil-
le on tarjolla yksilöllistä työhön-
valmennusta, paikallisesti, täällä 
Rautjärvellä. Kaikki lähtee myös 
tässä valmennuksessa asiakkaan 
tilanteesta, tavoitteista ja tuen tar-
peista. 

Rautjärvellä alkaa nuorten aikuis-
ten matalan kynnyksen kohtaa-

ETELÄ-KARJALAN
REKRYTUKI

LUE LISÄÄ JA HAE:

44 5500 €444 55 ETE
EKRYTUKI

TYÖTÄ, TAITOA JA TOIMEENTULOA -
RYHMÄVALMENNUSTA

TYÖNHAKIJOILLE TARJOLLA KUNTARAJAT YLITTÄVÄÄ

OIMEENTULOA -
ENNUSTA

NTARAJAT YLITTÄVÄÄ

mispaikkatoiminta (ohessa artik-
keli). Paikalla on 11.12. työohjaaja 
Jouni Nevalainen kunnasta. Jos 
lähipiirissäsi on 18-35-vuotias 
työnhakija, vinkkaathan Iltaetapis-
ta hänelle!  

Myös minä, työllisyyskoordinaat-
tori ja työohjaaja Jouni tarjoam-
me ohjausta, neuvontaa ja tukea 
kaikkiin työnhakuun ja opiskeluun 
liittyviin sekä yrityksille ja yhdis-
tyksille työllistämiseen liittyviin 
asioihin.  

Rekrytuki – työnhaun valt-
tikortti

Muistattehan te vähintään 201 
päivää työttömyysetuutta saaneet 
– työnhaun valttikorttina voitte 
käyttää Etelä-Karjalan rekrytukea 
(mainos ohessa). Kun työnantaja 
palkkaa teidät vähintään vuodeksi 
ja 81 prosentin työajalla, työnan-
taja voi hakea 4500 euron arvoi-
sen tuen kunnalta. Sama rekrytuki 
on 1.1.2025 alkaen käytössä koko 
Etelä-Karjalassa, joten työpaikka 
voi löytyä oman kunnan ulkopuo-
leltakin. 

PIPSA VUORELA 

työllisyyskoordinaattori 

p. 040 658 5814 

(poissa töistä 1.12.2025-13.1.2026) 

JOUNI NEVALAINEN

työohjaaja 

p. 040 649 3066 

Tiiätkö? Pistämme pystyyn 
ensimmäisen Iltaetapin – 
semmosen matalan kyn-

nyksen, päihteettömän kohtaa-
mispaikan 18–35-vuotiaille, jotka 
kaipaavat suuntaa elämään, uu-
sia kavereita tai ihan vaan turvalli-
sen paikan olla.

Ensimmäinen Iltaetappi pyö-
rähtää käyntiin Rautjärvellä to 
11.12.2025 klo 18–20. Käynti-
osoite: Kohtaamispaikka Sopuk-
ka, Roihankatu 1, 56800 Simpele.

Alkuun kokoonnutaan pari kertaa 
kuukaudessa, mut mitää osal-
listumispakkoa joka kerralle ei 
oo. Jos haluut, sie voit piipahtaa 
myös Parikkalan tai Ruokolahen 
Iltaetapeissa – yhteystiedot löytyy 
kirjeen lopusta.

Miks siun kannattais tulla?

Myö ollaan semmone nuorten ai-
kuisten olkkari, jonne sie oot aina 
tervetullut – pulmien kanssa tai 
pulmitta. Meille on tärkeetä, et sie 
tuut just semmosena ku sie oot.

• Ei mitää vaatimuksia – riittää 
ku tuut paikalle.

• Turvallinen ja päihteetön tila 
jutella, pelata, kokkailla tai 
ihan vaan olla.

• Saat olla hiljaa ja katella 
meininkiä sivusta, jos siltä 
tuntuu.

• Jos sie haluut, myö autetaan 
virallisissakii jutuissa, Kela 
jutuissa ja vaik työhakemuk-
sen tekemisessä.

Ja hei – ekalla kerralla tarjoillaan 
pizzaa! Lämpimästi tervetuloa – 
myö ootetaan sinnuu!

Ajankohtia v. 2025: 

Rautjärvi 11.12 klo 18-20 Kohtaa-
mispaikka Sopukka, Roihankatu 
1, 56800 Simpele. 

Parikkala 10.12 klo 18-20 Osaa-
javerstas, Parikkalantie 12, 59100 
Parikkala. 

Ruokolahti 17.12 klo 18-20 Nälli-
suontie 3, 56100 Ruokolahti.

Internet-sivut: työetappi.com, Ins-
tagram: @tyoetappihanke

Haluutko kysyy jotain?

Työllisyyskoordinaattori 

PIPSA VUORELA
Rautjärven kunta

040 658 5814

(poissa töistä 1.12.2025-
13.1.2026)

Hankepäällikkö 

SUSANNA NUUTINEN

Työtaito ry/Työetappi-hanke

041 3266 474

susanna.nuutinen@tyotaitory.
com

Taustaa hankkeesta

Iltaetapin takana toimivat 
Työtaito ry ja Etelä-Karjalan 
Estradi ry. 

Rahoittajina: EU, Hämeen 
ELY-keskus, Työtaito ry, 
Etelä-Karjalan Estradi ry ja 
Etelä-Karjalan pohjoiset kunnat.

Etelä-Karjalan yrityspalvelut 05 6163 500

Palvelu on avoinna arkisin klo 9–12 ja takaisinsoittopalvelu arkisin 
klo 8–16.15.

Tule toimistolle:

Einonkatu 10, 55100 Imatra. 

Käynti toimistoon katutasolta, Helsingintien ja Einonkadun kulmasta. OPISTON
KEVÄTKAUSI

ALKAA 12.1.2026

Marja-Liisa Hanski on ollut 
"Sopukan kävijä" paikan 
avaamisesta lähtien.

- Jos vain kotona pyörii, sitä tulee 
mökkihöperöksi. Täällä on mu-
kavaa, saa tavata toisia ihmisiä, 
Marja-Liisa sanoo.

Marraskuisena tiistaina kunnan 
ylläpitämässä kohtaamispaikka 
Sopukassa oli mahdollisuus osal-
listua 45 euron arvoisen hieronta-
lahjakortin arvontaan. Se toi kah-
vikupposen ääreen myös uusia 
kasvoja, kuten Tuula Piikin.

- Olen käynyt kerran Soipukassa 
Voimalan pop up-myymälässä lin-
nunpönttöostoksilla.

- Katson aina netistä Sopukan oh-
jelman, mutta lähtemistä rajoittaa 
se, että olen omaishoitaja, Tuula 
kertoo.

Marja-Liisasta on mukavaa, kun 
Sopukassa on usein jotain ohjel-
maa.

- Miulle riittäisi toki vain kahvittelu, 
mutta kyllähän ohjelma piristää, 
hän kiittelee.

- Sopukkaan saa tulla valmiil-
le, kuvailee kohtaamispaikassa 

Rautjärven ja Parikkalan yh-
teinen paikallisopaskurssi 
on jo edennyt lähes puo-

liväliin. Simpelejärven opiston 
kurssilla aloitti yhteensä 20 opis-
kelijaa, suurin osa osallistujista on 
Rautjärveltä. 

Syksy on mennyt historiaan tu-
tustuessa. Jääkäri-Jussin elinpiiri 
Innasennurkalla on tullut tutuksi. 
Olemme kuulleet Hiitolan- eli Kok-
kolanjoen menneisyydestä, miten 
monessa tehtävässä joki onkaan 
toiminut ennen kuin siitä on tullut 
nykyinen luonnonsuojeluun ja vir-
kistyskäyttöön ylistetty vesiväylä. 

Olemme tallanneet tihkusateessa 
vanhoilla ja nykyisillä hautaus-
mailla ja kurkistaneet tykinpiip-
puun Kasarminkankaalla. 

Rajaa käsittelevässä illassa kuul-
tiin Vilkossa syntyneen rajavar-
tijan Immosen Veijon tarinointia 
sekä rajavartioston historiaa ja 
nykytilaa. Opastaitoja ja -rooleja 

on mietitty monessa eri yhteydes-
sä. Olemme tutustuneet ja ver-
kostoituneet maakunnan muihin 
toimijoihin, kuten kouluttajiin ja 
matkailuyhdistysaktiiveihin.  

Kaiken kaikkiaan antoisaa on ol-
lut huomata, että opastyö on niin 
monipuolista, ja aktiivinen opas-
verkosto on koko maakunnan etu. 

Paikallistarinoita ja tutki-
muksia

Kurssilaisilla alkoi juuri lähes kah-
den kuukauden mittainen talvi-
tauko, jolloin he paneutuvat kukin 
omaan kurssityöhönsä. Aihepiirit 
vaihtelevat Rautjärven koululai-
toksen historiasta paikalliseen 
tietäjään Pohu-Mattiin. Kurssityöt 
esitellään toisille kurssilaisille  ke-
vään mittaan, ja näin saadaan ja-
koon yhteinen tieto, laajemmin ja 
syvemmin. 

Keväällä kurssikokoontumiset 
jatkuvatkin sitten Parikkalassa. 

Paikallisopaskurssilaiset ovat jo 
puolivälietapissaan 
- yli puolet ovat rautjärveläisiä

Pentti Joronen on ottanut osaa opiston järjestämälle opaskurssille. 
Tässä tutustutaan mikrofonin käyttöön autenttisessa ympäristössä 
Aivarossi Oy:n bussissa.

Tarja Kaljusella riitti juteltavaa 
Sopukan konkarikävijän Marja-
Liisa Hanskin kanssa.

Sopukan kevätkausi käyn-
nistyy teemalla “Parempi 
olo ja mieli”. Luvassa on 

asiantuntijavierailuja ja keskuste-
luja hyvinvoinnista – aiheita, jotka 
koskettavat meitä kaikkia.

Kevään aikana järjestetään myös 
Simpele-iltapäiviä, joissa kun-
talaiset pääsevät kohtaamaan 
viranhaltijoita ja päättäjiä avoi-
messa ilmapiirissä. Näissä tilai-
suuksissa voi tuoda esiin omia 
ajatuksia ja kuulla ajankohtaisista 
asioista.

Kesää kohti suunnataan luovissa 
merkeissä: 
saavat alkunsa Turamummojen
johdolla. Ideointi ja toteutus käyn-
nistyvät kevään aikana, ja loppu-
tulos ilahduttaa kaikkia kyläläisiä.

Kunnan eteläpäässä toiminta jat-
kuu tuttuun tapaan joka toinen 
keskiviikko Aseman Tuvalla ja 
joka toinen Komendantissa. 
Päivä alkaa puolen tunnin tuoli-
jumpalla, jonka jälkeen ohjelma 
jatkuu mukavissa merkeissä. 
Aseman Tuvan ohjelmasta vastaa 
Eläkeliiton Rautjärven yhdis-
tys, ja Komendantissa emännöi 
Tuulikki Moilanen yhdessä So-
pukan virikeohjaaja Päivi Vennon
kanssa.

Kevät tuo siis monipuolisia koh-
taamisia, liikettä ja luovuutta – ter-
vetuloa mukaan!

Saamme paikallisen luontohar-
rastajan ja -valokuvaaja Hannu 
Siitosen sekä meteorologi Lea 
Saukkosen vieraiksemme. Ja 
opimme äänenkäytön ja tarinoin-
nin keinoja, sillä parhaiten kuu-
lijalle jää mieleen oppaan oma 
persoonallisuus ja tapa kertoa 
asioista, eivät niinkään ne tiedot 
ja opastuksen sisältö. 

Pikku hiljaa toivomme myös asi-
akkaita, jotta opiskelijat pääsevät 
harjoittelemaan opastaitojaan. 
Tiedätkö yhdistyksen tai yrityk-
sen, jolla voisi olla tarvetta esi-
merkiksi opastetulle bussiajelulle, 
kävelykierrokselle tai kohdeopas-
tukselle? Ota yhteyttä Simpelejär-
ven opistoon. 

ANU PARTANEN

Koulutussuunnittelija

Simpelejärven opisto

usein piipahtava Erja Paajanen. 
Hän asuu kivenheiton päässä So-
pukasta.

Erjalle Sopukka on paikkana ko-
vin tuttu. Hän on ollut mukana 
vapaaehtoisena maahanmuutta-
jien kotouttamisessa; alussa jär-
jestettiin juuri Sopukassa paljon 
tapaamisia iltaisin eri yhdistysten 
toimesta. Kun Sopukka alkoi jär-
jestämään enemmän omaa oh-
jelmaa, Erja on ollut paikalla, jos 
aihe tai tekeminen kiinnostaa.

Arvonta toi paikalle myös eläke-
läisjärjestössä aktiivisesti toimi-
van Tarja Kaljusen. Sopukka on 
paikkana tuttu järjestötoiminnas-
ta, mutta Sopukan omiin tapah-
tumiin ja tilaisuuksiin Tarja ei ole 
osallistunut.

- Sitä on niin rutinoitunut omiin 
kuvioihinsa, Tarja löytää syyksi. 
Tarjalla meni huomaamatta toista 
tuntia naisten kanssa kahvitelles-
sa.

- Kyllähän täällä viihtyy! hän kiitteli 
lähtiessään.

PÄIVI VENTO, virikeohjaaja

Anna lahjaksi aineeton ja elämyksiä
sisältävä lahjakortti!

Lahjakortin arvo 20, 50 tai 100 euroa

UUTTA!



Simo Häyhä (1905–
2002) syntymästä tulee 
17.12.2025 kuluneeksi 

120-vuotta. Rautjärven kirjas-
tolla saimme idean syntymäpäi-
väjuhlan järjestämisestä hänen 
kunniakseen. Juhla järjestetään 
yhteistyössä kirjaston, Kollaa ja 
Simo Häyhä -museon ja kulttuuri-
toimen kanssa. 

Olemme olleet yhteydessä myös 
Simo Häyhän sukulaisiin, joilta 
saimme myönteisen vastauksen 
juhlan järjestämiseen. Juhlan tar-
joiluista vastaa Hugon pappila, 
joka tuo paikalle soppatykin ja 
hernekeittoa, sekä hoitaa kakku-
kahvituksen.

Ohjelmassa musiikkia, 
kirjailijavieras ja tulevan 
Häyhä-elokuvan tekijöitä

Juhlassa esiintyy kirjailija Tapio 
Saarelainen, joka kertoo Simon 
historiasta ja vaikutuksesta jälki-
polville. Hän on kirjoittanut Simo 
Häyhästä useita elämänkertoja. 

Toiset esiintyjät ovat Häyhä-elo-
kuvan tekijät Blankface-tuotan-
toyhtiöstä ja Simoa näyttelevä 
Jarkko Lahti. He esiintyvät joko 
paikan päällä tai etänä. Tapahtu-
man musiikista vastaavat laulaja 
Erkki Luumi ja säestäjänä Kim-
mo Viinanen haitarin kanssa. He 
vetävät myös juhlan lopussa ole-
van yhteislaulutilaisuuden.

SIMON SYNTYMÄPÄIVÄ
120-VUOTTA
SIMO HÄYHÄ S. 17.12.1905

KESKIVIIKKONA 17.12.2025 ALKAEN KLO 13.00
SOTAHISTORIAKESKUS KOMENDANTISSA

MIETTILÄSSÄ
(KUNTALANRAITTI 6, 56710 MIETTILÄ)

Yhteistyössä: Rautjärven kirjasto ja kulttuuritoimi, Kollaa ja Simo Häyhä -museo

Simo Häyhän kuva: SA-kuva

Häyhä-elokuvan juliste ja näyttelijä Jarkko Lahti SimoHäyhän roolissa.
Kuvat: Blankface

Kuva:Kirjailija Tapio Saarelainen

Tapahtuma on lähtölaukaus 
Simo 120-vuotta juhlavuo-
delle

Syntymäpäiväjuhla aloittaa Simo 
120-vuotta –juhlavuoden, joka 
on Kollaa ja Simo Häyhä muse-
on sekä Hugon pappilan yhteinen 
projekti. Juhlavuoden aikana jär-
jestetään muun muassa erilaisia 
tapahtumia Kasarminkankaalla. 
Näistä järjestävät tahot tiedottavat 
myöhemmin.

Toivotamme teidät tervetulleiksi 
juhlaan Sotahistoriakeskus Ko-
mendanttiin (Kuntalanraitti 13) 
keskiviikkona 17.12. alkaen klo 
13.00.

RAUTJÄRVEN KIRJASTO, KULTTUURITOIMI

KOLLAA JA SIMO HÄYHÄ -MUSEO

Simpeleellä liikkuessa kan-
nattaa piipahtaa kirjastolla, 
oltiin auki tai ei – Kirsti-sa-

lin infoikkuna on somistettu jou-
luiseksi ja siinä riittää katseltavaa 
pitkäksi aikaa.

Tämän lehden ilmestyessä Re-
pocalyptican raskaamman pol-
jennon joululaulut on jo rokattu, 
mutta meillä on vielä kaksi ta-
pahtumaa ennen joulua: Simo 
Häyhän 120-vuotissyntymäpäi-
vät sotahistoriakeskus Komen-
dantissa Miettilässä 17.12. ja heti 
seuraavana päivänä, torstaina 
18.12. soi pääkirjastolla perintei-
nen ja iki-ihana musiikkiopiston 
Rautjärven toimipisteen Jou-
lusoitto. Ovet avataan klo 17:30, 
tarjolla on Rautjärven kunnan 
kulttuuritoimen tarjoamaa glögiä 
ja pipareita, ja soitto alkaa klo 
18:00. Jos joulumieli on hukassa, 
niin Joulusoitosta sen löytää. Ta-
kuulla. Tervetuloa!

Katseet suunnattu jo ensi 
vuoteen

Ensi vuodelle on suunnitelmissa il-
toja eri harrastusten tiimoilta. Pari 
aihetta on jo päätetty: tähtiharras-
tus ja lintujen bongailu, rengastus 
ja pelastaminen tulevat olemaan 
esillä. Runorukki on luvannut tul-
la esittämään eläinrunoja, touko-
kuussa teemme yhteistyötä Vuok-
si Priden kanssa, ja kirjastopäivä 
on jälleen heinäkuussa. Vierailijan 
paljastamme myöhemmin.

Pääkirjaston Kirsti-salissa on 
joulukuussa esillä tauluja Linda 
Lehesaholta, Kai Jäppiseltä ja 
Samu Raatikaiselta, kirjastosalin 
vitriinin vallannee perinteiseen ta-
paan jouluaihe. 

Tammikuussa Kirsti-salissa on-
kin sitten jotain ihan muuta, kun 
saamme pitkään kirjastoja kier-
täneen Kuinka kohtaat avaruus-
olennon -näyttelyn viimein meille 
lasten iloksi. Näyttely on ennen 
meitä esillä Ruokolahdella, josta 
olemme luvanneet sen noutaa. 

Tähän liittyy pieni jännitysmo-
mentti – avaruusaiheiseen näyt-
telyyn kuuluu tietenkin oleellisena 
osana avaruusraketti, eikä ole 
vielä täysin varmaa, mahtuuko 
se virkailijan farmariauton taka-
luukusta kyytiin. Jos siis näette 
joulujen välillä tien päällä punai-
sen auton, jonka katolle on köy-
tetty avaruusraketti, niin ei hätää. 
Kirjasto se siellä vain valmistelee 
seuraavaa näyttelyään.

Muutenkin ensi vuodelle näyttely-
jä on jo sovittu hyvin, mutta muis-
tathan, että kirjasto etsii jatkuvasti 
uusia näytteilleasettajia. Etenkin 
kirjastosalin vitriini on keräilijälle 
mahtava paikka esitellä aartei-
taan. Ota reippaasti yhteyttä niin 
sovitaan näyttelyllesi aika!

Monipuolista harrastustoi-
mintaa

Tänä syksynä olemme järjestä-
neet koululaisille viikoittain iltapäi-
väkerhoa Harrastamisen Suomen 
malli -hankkeen osana. Olemme 
opetelleet korujen ja sarjakuvien 
tekemistä, piirtämistä ja maalaa-
mista noin ylipäätään sekä lei-
masinaskartelua, kohojauheiden 
käyttöä ja stanssauskoneella ku-
vioiden leikkaamista. Kevätpuo-
lella jatkamme sekä uusin aihein 
että kertaamme näitä jo kokeiltu-
ja, kaikki halukkaat kun eivät syk-
sypuolella aikataulusyistä pääs-
seet mukaan.

Muistathan seurata ilmoitteluam-
me Etelä-Karjalan tapahtumaka-
lenterissa ja somekanavillamme. 
Meillä on myös WhatsApp-tiedo-
tusryhmä, johon pääset, kun osoi-
tat puhelimesi kameralla oheista 
QR-koodia ja hyväksyt liittymisen. 
Kun liityt ryhmään, älä ihmettele, 
että se on alkuun tyhjän näköi-
nen – alat nähdä sisältöä sitä mu-
kaa, kun sitä ryhmään laitamme. 
Tiedotusryhmästä saat ne paljon 
toivotut muistutukset tapahtumis-
tamme – toivomme, että yhä har-
vemmin kuuluisi se ”Voi ei olikse 

eilen, oisin tult mutten muistan-
t!”-lause!

Omatoimikirjaston valmis-
telu etenee

Omatoimikirjastohankkeen toi-
mittaja on valittu, kirjastotilan 
valmistelu omatoimiseksi on jo 
meneillään ja kirjojen konvertointi 
(viivakooditarran ja RFID-tarran 
yhteenliittäminen järjestelmässä) 
alkaa pian. 

Kiitos tästä vuodesta, arvoisat 
asiakkaamme! Toivotamme teille 
hyvää joulua ja onnellista uutta 
vuotta 2026!

Terveisin kirjaston väki

PS:

Huomioithan joulunajan poik-
keukset aukioloissamme:

Aseman kirjasto 

17.12.2025 avoinna klo 10 – 14

24.12.2025 suljettu

31.12.2025 avoinna klo 13 – 16

Pääkirjasto on suljettu 
22.12. – 28.12.2025, lisäksi:

1.1.2026 suljettu

5.1.2026 avoinna klo 10 – 16

6.1.2026 suljettu

TUIJA LIND

Kirjastovirkailija

Asemanseudun varhaiskasvatuksen tilojen muutostyöt käynnistyvät 
15.12. Varhaiskasvatus siirtyy koululta vapautuneisiin tiloihin, jolloin 
tilapäistiloina toimineet moduulit voidaan purkaa pihamaalta. Aseman 
koulu säilyy monipuolisena toimintakeskuksena - varhaiskasvatuksen 
päiväkotina, kerhojen, kyläläisten ja muiden toimijoiden keskuksena. 
Projekti valmistunee helmikuun 2026 loppuun mennessä.

Ruokolahden seurakunta on 
ottanut käyttöön sähköisen 
asiointipalvelun. Palvelun 

kautta voi liittyä kirkkoon, tilata 
virkatodistuksen ja hakea avio-
liiton esteiden tutkintaa. Lisäksi 
sähköisen asiointipalvelun kautta 
voi ilmoittautua tapahtumiin.

Rautjärven kirkon rajallinen hen-
kilömäärä (100 hlö) on puhutut-
tanut seurakuntalaisia kuluneena 
syksynä. Mietitty kuinka aikaisin 
pitää paikalle tulla, että mahtuu 
sisälle konserttiin tai pääsee mu-
kaan laulamaan kauneimpia jou-
lulauluja.

Ennakkoon ilmoittautuminen ta-
pahtumiin on ratkaisu siihen, että 
ketään ei tarvitse kirkon ovelta 
käännyttää pois. Jumalanpalve-
luksiin ei kuitenkaan tule missään 
vaiheessa ilmoittautumista. Jou-
luaaton aattohartaus Rautjärvellä 
toteutetaan ulkona kirkkotarhas-
sa, kuten on toteutettu jo muuta-
mana vuonna. Hartauden jälkeen 
kirkko on kuitenkin avoinna hiljen-

Mikä Osaajaverstas on?

Osaajaverstas on kai-
kille kunnan asukkaille 

ja työllistäville tahoille tarkoitettu 
kohtaamispaikka, jossa voit ke-
hittää osaamistasi, saada tukea 
opintoihin ja työllistymiseen sekä 
tutustua uusiin mahdollisuuksiin. 

Mitä voit tehdä Osaajavers-
taalla?

Saat lisätietoa yrittäjyydestä ja tu-
kea yritystoiminnan suunnitteluun

Voit oppia uutta ja kokeilla teko-
älyä – oman osaamisen kartoit-
tamiseen tai digipalveluiden hal-
tuunottoon

Löydät opiskelumahdollisuuksia 
omassa kunnassasi – mukana 
neljä oppilaitosta: Simpelejärven 
opisto, Saimaan ammattiopisto 
Sampo, LAB-ammattikorkeakoulu 
ja LUT-yliopisto

Saat henkilökohtaista ohjausta tu-
levaisuuden suunnitteluun, opin-
toihin ja työllistymiseen

Opit työn ja opintojen yhdistämi-
sestä ja oppisopimuksista

Missä ja milloin?

Osaajaverstas toimii: Parikkalas-
sa (Parikkalantie 12) tiistaisin, 
Ruokolahdella (Nällisuontie 3) 
keskiviikkoisin ja Rautjärvellä
(Roihankatu 1, Sopukka) torstai-
sin klo 10–14. Voit myös varata 
henkilökohtaisen valmennusajan 
aukioloaikojen ulkopuolelle.

Keväällä tulossa muun muassa 
työnhakuun liittyviä teemoja, Ta-
pahtumamestarikoulutus, yrittä-
jyysillat, hygieniapassi- ja annis-
kelupassikoulutukset sekä paljon 
muuta. Älä jää paitsi – seuraa 
Osaajaverstaan sekä kuntien so-
me-kanavia. Meille voit myös eh-
dottaa kursseja!

Osaajaverstas on osa Plan B 
-hanketta, jota rahoittaa JTF-ra-
hoitus. Hankkeen tavoitteena on 
tukea Etelä-Karjalan alueita ja 
työntekijöitä, joita ilmastosiirtymä 
koskettaa voimakkaimmin. Nyt on 
sinun vuorosi tarttua tilaisuuteen 
– maksutta ja lähelläsi. 

MAINA SEPPÄLÄ

Projektipäällikkö 

Plan B - Kohti uusia mahdolli-
suuksia -hanke

Osaajaverstas jalkautui marraskuussa Työllisyysareenalle Ruokolah-
delle. Lilla Saarinsto opastamassa Jani Halmetta työnhakusimulaatto-
rin saloihin.

Vieraskynä

tymistä varten.

Sähköiseen asiointipalveluun 
pääsee helpoiten  www.ruoko-

"sähköinen asiointi"-kuvakkeen 
kautta. 

Nettisivujen ”tapahtumat”-sivulla 
löydät listan tilaisuuksista, joihin 
on ilmoittautuminen. Valitsemalla 
haluamasi tapahtuman, pääset 
sivulle, jossa ilmoittautuminen ta-
pahtuu. 

Seuraavaksi pitää täyttää vaaditut 
tiedot. Esimerkiksi konsertteihin 
ilmoittautuessa kysytään vain ni-
meä, sähköpostiosoitetta ja valin-
naisena puhelinnumeroa. Samal-
la kerralla voi ilmoittaa useamman 
henkilön. Osa ilmoittautumisista 
(rippikoulu, retket, leirit…) vaatii 
kirjautumisen joko luomalla käyt-
täjätunnukset tai kirjautumalla 

Sähköpostiin tulee vahvistus il-
moittautumisesta ja ohjeet pe-
ruuttamiseen. Mikäli on estynyt 

tulemasta tapahtumaan, on toi-
vottavaa, että peruutus tehdään. 
Varasijoilla saattaa olla ihmisiä 
jonottamassa.

Sähköinen ilmoittautuminen on 
ensisijainen vaihtoehto, mutta 
huomioitavaa on, että mikäli sii-
nä on ongelmia tai se ei onnistu, 
on aina mahdollista myös soittaa 
kirkkoherranvirastoon ja ilmoittau-
tua tätä kautta! Viraston puhelin-
palvelu palvelee arkisin klo 9-11 ja 
12-14, p. 05 688 1100.

Uusi käytäntökin on puhututtanut 
ja tuntuu varmasti aluksi haasta-
valta. Tulevaisuudessa pikkuhiljaa 
kaikkien tapahtumien ilmoittautu-
minen muuttuu sähköiseksi. Ope-
tellaan yhdessä! Mahdollisuus 
ilmoittautua soittamalla virastoon 
tulee aina säilymään.

SUVI VENTO, Viestintävastaava, 
vastaava lastenohjaaja, 

Ruokolahden seurakunta

Tulossa olevia seurakunnan 
joulun tapahtumia Rautjär-
vellä:

Seurakunnan joulujuhlat:

• Ti 16.12. klo 12 Simpeleen 
Nuorisoseurantalolla

• Ke 17.12. klo 12 Rautjärven 
kirkossa. Ilmoittautuminen!       

Kauneimmat joululaulut

• Su 14.12. klo 15 ja 17 
Rautjärven kirkossa. 
Ilmoittautuminen!

• To 18.12. klo 18 Simpe-
leen kirkossa. 

Joulun jumalanpalvelukset

• Ke 24.12. klo 13 Aattokirkko 
Simpeleen kirkossa.

• Ke 24.12. klo 15 Aattohar-
taus Rautjärven kirkonmäel-
lä, ulkona kirkkotarhassa.  
Hartauden jälkeen kirkko 
avoinna klo 18 asti.

• To 25.12. klo 8 Sanaju-
malanpalvelus Rautjärven 
kirkossa.

• To 25.12. klo 10 Sanaju-
malanpalvelus Simpeleen 
kirkossa.

Muutokset mahdollisia. Lisää 
tapahtumia löytyy nettisivuilta, 
kirkollisista ilmoituksista ja seu-
rakunnan some-sivuilta Faceboo-
kissa ja Instagramissa.

Hyvää ja siunattua joulun 
odotusta!

65+ kuntosaliryhmä Aseman 
kuntosalilla maanantaisin ja 
torstaisin 9:00-10:30. Liikunnan-
ohjaaja paikalla parittoman viikon 
maanantaisin 12.1. alkaen hinta 
20 e.

Kaikille avoin Äijäjumppa
Simpeleen koulun liikuntsalissa  
maanantaisin  15-16 eka kerta 
12.1. hinta 20 e/kausi tai 2e/kerta 
yhdessä Tehtaan eläkeläisten 
kanssa.

Tuolijumppa pääkirjaston 
Kirsti-salissa keskiviikkoisin 
10-10:45 hinta 2e/kerta tai 20e/ 
kausi. Yhdessä Rautjärven Seu-
dun Invalidien kanssa.

Lisäksi jumpat keskiviikkoisin 
Aseman tuvalla ja Komendan-
tissa vuoroviikoin klo 13 - 13:30. 
Yhdessä Eläkeliiton Rautjärven 
osaston ja Miettilän kyläyhdistyk-
sen kanssa. 

Pelejä ja kuntoilua Simpeleen 
koulun liikuntasalissa maanan-
taisin 12:45-13:30. Yhdessä 
Eläkeliiton Simpeleen yhdistys 
kanssa.


